
  
 

 

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA ONZE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, EXCEPCIONALMENTE 

SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. A Presidente 

Bia Martins está em Fortaleza e, na oportunidade, cumprindo agenda no Detran 

Ceará, será recebida pelo Superintendente do órgão Michel Mourão. Nesta 

sessão, compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 

os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Diana 

Mara Rodrigues e Silva, Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins 

da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza 

(Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), Hilmar Sérgio Pinto da 

Cunha, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto 

Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre 

Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 

Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 

minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 

mês de outubro do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA 

da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 

seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a 

secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. Projeto de Lei Nº 079/2023. Estima 

a Receita e Fixa a Despesa do Município de Morada Nova para o Exercício Financeiro 

de 2024. Projeto de Lei Nº 080/2023. Concede subvenção à Associação Educacional 

Comunitária Asafe e dá outras providências. No grande Expediente, a Vereadora 

Diana Rodrigues falou de seus requerimentos. Requereu da SEINFRA, a 

recuperação de um bueiro localizado na Rua Padre Fco. Alves Teixeira, em frente ao 

nº 505, Bairro Nossa Sra. da Conceição – Sede Urbana deste Município. Requereu 

da SEINFRA, que viabilize junto a PROVALE, a reposição e instalação de luminárias 

na Comunidade Sítio Castelo – Sede Rural deste Município. Destacou o lançamento 

do projeto Ilumina Morada Nova que proporcionará mais segurança à população com 

ampliação da iluminação de vias e praças, e economia de 40% aos cofres públicos. 

Deixou sua solidariedade a Israel, lamentando e pedindo conforto para todas as 

famílias que sofrem neste momento, naquele país. Citou o brasileiro Oswaldo Aranha, 

conhecido na política internacional por sua atuação como presidente da Assembleia 

Geral das Nações Unidas em 1947, quando presidiu a sessão da Assembleia Geral 

da ONU que aprovou a Resolução 181, também conhecida como Plano de Partilha da 

Palestina, que estabeleceu a criação do Estado de Israel. Desejou um feliz dia das 

crianças para todas as crianças do município. O Vereador Kécio Martins pediu as 

bênçãos de Deus para todas as crianças do mundo. Demonstrou solidariedade a 

todos os habitantes de Israel. Lamentou porque os bueiros feitos pela SEINFRA em 

sua comunidade estão afundando. Falou da lentidão das máquinas que estão 
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revitalizando as estradas da sua localidade, destacando ser inadmissível.  Lamentou 

pela SEAGRI não ativar os poços profundos de Boa Água. Destacou que a população 

está fazendo vaquinha para comprar bomba de poço. Pediu que o Secretário de 

Agricultura responda quais associações receberam recursos para hora de trator. Disse 

que lhe privaram de acompanhar o carro da PROVALE na colocação de luminárias. 

Lamentou profundamente porque estão descontando o imposto de renda dos 

profissionais da enfermagem, pessoas tão sofridas que se doam para ajudar o 

próximo. Pediu que as autoridades apoiem de forma integral a esta importante 

categoria. O Vereador Marco Bica disse que vai deixar os votos consignados 

favoravelmente as matérias que serão votadas na ordem do dia. Falou do Projeto 

Ilumina Morada Nova, onde se deu início à modernização da rede de iluminação 

pública do município com a troca das lâmpadas de vapor de sódio pelas luminárias 

mais potentes, visando tornar a iluminação de Morada Nova 100% em LED. Disse que 

o Prefeito Vanderley se comprometeu em fazer um natal de luz, destacando a 

importância do natal para o comércio local. Disse que o prefeito vai reaproveitar as 

luminárias da cidade para usar nas localidades. Falou que a comunidade do Quixelô 

será contemplada com a reforma da praça. O Vereador Cláudio Maroca falou da 

felicidade de ver suplentes assumindo neste parlamento, dando boas-vindas a 

suplente Diana Rodrigues. Falou da importante campanha Outubro Rosa de combate 

ao câncer de mama e ginecológico e da festinha promovida pela Assembleia de Deus 

Montese. Solicitou da Secretaria de Agricultura o conserto do dessalinizador da 

comunidade de Patos. Falou acerca da triste guerra de Israel, lamentando por tanta 

violência e destacando que a guerra atingirá a economia do mundo todo. Desejou feliz 

dia da criança a todas as crianças do Brasil. A Vereadora Raquel Girão falou da 

bandeira do “Outubro Rosa”, mês de prevenção do câncer de mama e ginecológico. 

Citou um caso de uma pessoa da sua família que prorrogou seu exame de prevenção 

ginecológico e no momento está sofrendo com um câncer. Falou da necessidade das 

mulheres se alimentar bem, fazer exercício e se cuidar de todas as formas. Requereu 

que a Secretaria de Saúde mandasse o cronograma das ações do “Outubro Rosa” em 

cada PSF. Deixou votos de parabéns aos agentes comunitários de saúde e agentes 

de endemias pela passagem. Disse que ficou extremamente feliz com a reforma da 

praça da matriz, um ponto de referência de nossa cidade. Falou que está em busca 

de recursos para reformar a praça da Avenida das Pizzarias, fortalecendo o comercio 

daquela região. Disse que está contente com o Programa Ilumina Morada Nova que 

está colocando lâmpadas de LED, inicialmente na Avenida das Pizzarias. Lembrou 

que Semana passada esteve na Secretaria de Esportes do Estado buscando a 

promoção da olimpíada do Vale do Jaguaribe, em Morada Nova. O Vereador Hilmar 

Sérgio discursou sobre a necessidade de requerer a Seinfra que mande relatório das 

estradas revitalizadas do município e especificamente da Boa Água; que continuem a 

obra da quadra da escola daquela comunidade, e que retomem os calçamentos da 

Boa Água. Solicitou que as lâmpadas que estão sendo retiradas da Avenida das 

Pizzarias sejam utilizadas do Setor K ao Exu e na Avenida Francisco Abreu. Citou que 

o prefeito solicitou ao governador a duplicação da praça da entrada da cidade até o 

conhecido posto do Ubiratan. Disse que o estado está destinando milhões de reais 
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para rodovias estaduais que espera que a entrada da comunidade de Quixelô seja 

modificada. Solicitou que o prefeito colocasse mais oito luminárias de LED em cada 

um dos postes do estádio Pedro Eymard. Destacou que Vereadora Naiara Castro teve 

de se ausentar e deixou consignado os votos favoráveis para a Ordem do Dia e que 

o Vereador Marco Bica está numa audiência. Na Ordem do Dia foram votados os 

pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, 

Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 

Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei Nº 076/2023. 

Dá nova redação ao art. 6º e seu parágrafo 7º, assim como acrescenta o parágrafo 8º 

ao referido art. 6º, todos da Lei nº 1.086/98, que dispõe sobe a composição do 

Conselho Municipal de saúde e dá outras providências, conforme propostas 

aprovadas na 10ª Conferência Municipal de Saúde de 2023 e resolução CMS nº 007, 

de 12 de abril de 2023. Aprovado em segunda votação. Projeto de Lei Nº 078/2023. 

Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial ao vigente Orçamento Fiscal e da 

Seguridade Social para os fins que indica e dá outras providências. Aprovado em duas 

votações sem interstício de tempo. Projeto de Resolução Nº 015/2023 que cria a 

Comissão Permanente de Proteção à Agricultura, Pecuária e Carcinicultura e 

estabelece sua competência, alterando o caput do art. 183 e incluindo o inciso V ao 

mesmo, bem como acrescentando o artigo 189-B, no Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Aprovada em primeira 

votação. Foram aprovados os requerimentos. No momento da liderança, o Vereador 

Neném do Dourado destacou que Morada Nova é a maior produtora de leite do Ceará, 

enaltecendo a aprovação da RESOLUÇÃO que cria a Comissão Permanente de 

Proteção à Agricultura, Pecuária e Carcinicultura e estabelece sua competência. 

Pediu ao povo do Dourado que ficasse tranquilo que brevemente será iniciada a obra 

de asfaltamento daquela comunidade, lembrando que a verba está garantida. O 

Vereador Kécio Martins também se pronunciou. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Dezenove de 

Outubro Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Raquel Menezes Girão, Primeira 

Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será 

assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

Vice-Presidente: ____________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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